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Geacht bestuur, 

 

In oktober heeft de Tweede Kamer het wetsvoorstel ‘Wijziging van de Mediawet 

2008 in verband met het toekomstbestendig maken van de publieke mediadienst’ 

(hierna: het wetsvoorstel) met een ruime meerderheid aangenomen.1 De Eerste 

Kamer heeft het wetsvoorstel op dit moment in behandeling. De Eerste Kamer 

heeft op 15 december 2015 inbreng geleverd voor het nader voorlopig verslag en 

streeft naar plenaire behandeling van het wetsvoorstel begin februari 2016. Ik 

hecht aan een zorgvuldige beantwoording van de aanvullende schriftelijke vragen 

van de Eerste Kamer.  

 

Dit betekent dat de beoogde inwerkingtreding van het wetsvoorstel per 1 januari 

2016 niet meer mogelijk is. Spoedige inwerkingtreding is van groot belang voor 

de nieuwe erkenningsperiode van de landelijke publieke omroep en voor de 

reorganisatie van de regionale publieke omroep. Uitgaande van plenaire 

behandeling in de Eerste Kamer begin 2016, streef ik ernaar het wetsvoorstel per 

1 maart 2016 in werking te laten treden – indien de Eerste Kamer instemt met 

het wetsvoorstel. 

 

Met deze brief informeer ik u over wat dit voor de oprichting van de Regionale 

Publieke Omroep (hierna: RPO) betekent. 

 

De Regionale Publieke Omroep 

 

Met de voorgenomen wijziging van de Mediawet komt er één organisatie die 

verantwoordelijk is voor de verwezenlijking van de publieke opdracht op regionaal 

niveau: de Regionale Publieke Omroep (hierna: RPO). Dit maakt het mogelijk de 

bestuurlijke hoofdstructuur van de RPO met een onafhankelijke raad van toezicht 

en een gezamenlijk bestuur te installeren, om de gewenste veranderingen en de 

verdere organisatie van de RPO voor te bereiden. Dat is nodig om in 2017 de 

budgetkorting van € 17 miljoen te realiseren conform het plan van ROOS.  

 

                                                

 
1 Handelingen TK 2015/2016, nr. 13, item 22. 
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Met de RPO als centrale organisatie kan de regionale omroep slagvaardiger, 

flexibeler én gezamenlijk inspelen op maatschappelijke ontwikkelingen en het 

veranderende medialandschap. De RPO is tevens van groot belang om redacties 

en programmering bij de budgetkorting van € 17 miljoen vanaf 2017 zo veel 

mogelijk te ontzien. De verdere inrichting en governance van de organisatie van 

de regionale publieke omroep regel ik in een volgend wetsvoorstel met als 

beoogde inwerkingtredingsdatum 1 januari 2017. De basis daarvoor vormt de 

beleidsreactie op het plan van ROOS en de gesprekken die we met elkaar hierover 

voeren.2 

 

Inwerkingtreding ná 1 januari 2016 betekent dat ik de ongedeelde concessie voor 

de RPO nog niet kan verlenen. Ook kunnen er nog geen onafhankelijke raad van 

toezicht en bestuur voor de regionale omroep worden aangesteld. Indien de 

Eerste Kamer met het wetsvoorstel instemt, vind ik het essentieel dat de RPO 

direct na inwerkingtreding van start kan gaan. Daarom wil ik u vragen om waar 

mogelijk door te gaan met de voorbereiding van de reorganisatie. Ik ga mede om 

die reden ook door met de benoemingsprocedure van de raad van toezicht van de 

RPO. Indien de Eerste Kamer het wetsvoorstel aanneemt en de wet in werking 

treedt, kunnen de benoemingen ingaan.  

 

Ik verzoek u deze brief door te sturen aan de regionale omroeporganisaties. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 

 

 

 

Sander Dekker 

 

 

                                                

 
2 Kamerstukken II 2015/16, 32 827, nr. 78. 


